

НАШЕ

БРЕНДЫ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

НА СНИМКЕ: Анатолий Степанович Мартыненко. Он работает в цехе № 1 завода лесного машиностроения (ЛПЗ) мастером отдела технического контроля. В Сибирь он приехал с Украины, обжился, освоился на новом месте, хорошо работает. Начальство и рабочие о нем говорят, что он очень принципиальный человек, когда дело касается качества продукции, поэтому на проверенные им изделия рекламаций не поступает. Он и с людьми ладит, и дело свое на совесть выполняет.

Фото В. Язовского.



Советы и жизнь

Заботы

ДЕПУТАТСКИЕ

В жизни села каждый человек на виду. И когда люди называют народным избранником человека, значит, этот человек самый уважаемый здесь.

Две общеобразовательные школы действуют на территории Вознесенского сельского Совета. Возглавляют их две замечательные женщины. Директор Вознесенской средней школы Валентина Анатольевна Симоненко трудится здесь два десятка лет. Три года — директором школы. Она — народный депутат, председатель постоянной комиссии по народному образованию, культуре и здравоохранению. Такое доверие люди ей оказали не случайно. Беспокойная женщина, болеющая за порученное дело, за воспитание детей, она желанный гость в каждой семье. Валентина Анатольевна старается работу педагогического коллектива строить в тесной связи с делами хозяйства. Ведь в школе сегодня учатся завтрашие механизаторы, поголоводы и животноводы. Правда, не всегда идут навстречу такому сотрудничеству сельхозники специалисты.

Только добрые слова

могут сказать и в адрес директора Емельяновской неполной средней школы Натальи Владимировны Авдеевой. Она и как директор, и как депутат многое делает для слаженной работы педагогического коллектива.

Идут последние дни лета. Скоро зазвенят в школьных классах и коридорах звонки детские голоса. Встретят их школы отремонтированными, покрашенными, побеленными, нарядными. Все это сделано благодаря постоянной заботе директоров школ, народных избранниц Валентины Анатольевны Симоненко и Натальи Владимировны Авдеевой. В летний период им пришлось потрудиться в полную силу, а впереди — новый учебный год. И новые заботы. Вызывает законную тревогу у педагогического коллектива, да и у родителей учеников села Вознесенки то обстоятельство, что в школе не будут преподаваться такие предметы, как физика и физкультура. Нет в селе преподавателей этих дисциплин. А пригласить со стороны нет возможности, так как нет в селе жилья для учителей. Своих средств на покупку или строительство домов сель-

ский Совет не имеет, а совхоз нехотно идет навстречу школе. Получается, совхоз сам по себе, а школа сама по себе. А ведь именно в школе растут будущие кадры.

Ведь только в связи школы с базовым предприятием прививается любовь к труду, растут сельхозные кадры.

Г. ШЕРШНЕВ,
председатель
Вознесенского
сельского Совета.

ИДЕТ ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Как известно, в Кемеровскую область идет гуманитарная помощь, которая, по словам Амана Тулеева, будет распределена учителям, врачам, работникам культуры, кинодирекции, редакции и типографии — четыре наименования щвейных изделий (мужские брюки, костюмы, сорочки и женские юбки).

Пришло извещение и на Яйский район (правда, пока без самой помощи). Со-

НАШ КОРР.

ДАЕШЬ ХЛЕБ!

На прошлой неделе Яю потряс настоящий «хлебный бум». В магазинах не было хлеба. Пустые прилавки, длинные очереди и еще одна, новая, проблема — купить хлеб. В чем же дело?

На хлебокомбинате нам объяснили: единственный, что задержива-

ло поставку хлеба в магазины — отсутствие транспорта. Винить здесь некого, разумеется, автохозяйства райо.

Ну, а сегодня хлебокомбинат работает как никогда — 7 тонн хлеба в день. И обещает, что все будет нормально. Были бы только машины...

ПРО ДЕТЕЙ И ДЛЯ ДЕТЕЙ

ПОСЛЕ ШКОЛЬНОГО ЗВОНКА

Новый учебный год на этот раз начнется для школьников нашего поселка не только привычным звонком. После занятий, в 2 часа дня, их ждут культработники районного Дома культуры, которые подготовили для ребят театрализованную программу.

На сцене ДК — малыши смогут увидеть «Сказку о рыбаке и золотой рыбке» и сборники — мультфильмы. Ребята постарше познакомятся с кружками — драматическим, танцевальным, спортивными секциями, начинающими свою работу с нового учебного года. Здесь же состоится торжественное посвящение в первоклассники.

ХОЛОДНЫЙ ДОМ

В минувшую пятницу состоялся суд по восстановлению в родительских правах многодетной матери из села Яя-Борика. Суд отклонил просьбу матери вернуть детей домой, так как семейный очаг в этом доме разрушен в буквальном смысле. Взявшаяся за ум женщина затеяла ремонт, но конца его пока не видно. Может быть, в колхозе помогут оживить погуашь огонь в очаге. Заседание суда отложено до ноября.

НА СЛЕТ

В сентябре в Российском детском юношеском центре «Орленок» состоится сбор представителей новой организации, родившейся недавно в нашей республике, — Федерации пионерских детских и подростковых организаций РСФСР. От нашего района на этот сбор поедет ученик Ишимской неполной средней школы Женя Зайцев.

ВОТ ТАК ПОМОГЛИ!

Несколько лет водители вместе. А потом, как полагают, помочь гаишникам у пьяных мужиков, на заготовке кормов, уборке урожая в колхозе с правлением колхоза. За «Родину». Приехали они на просили за свою работу помочь селянам в это хозяйство и в нынешнем году. Но не нашли общего языка с колхозниками. Водители из Гурьевска, проработав всего несколько дней, встретили подъехавших в Яя-Борик шоферов из Мундыбаша. Работу броили, начали гулять и пить.

Нужно отметить, что

правление колхоза раньше внимательно относилось к помощникам из города. Шоферы неплохо зарабатывали, получали зерно. Но вот сейчас такого диалога не получилось. В колхозе считают, что на этот раз водители были чересчур агрессивны и категоричны в своих требованиях. Больше их интересовала не работа, а сколько тысяч увезут они с собой домой.

НАШ КОРР.

ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

БУДЕМ С КОРМАМИ

800 тонн сена заготовлено с начала сенокоса кормозаготовителями совхоза «Анжеро-Судженский». Для того, чтобы зимовка скота была сытной, нужно заготовить еще 100 тонн. Есть полная уверенность, что это количество сена будет заготовлено.

Надо отдать должное нашим механизаторам, которые в горячую сенокосную пору работают с полной отдачей. Так, молодой механизатор Николай Николаевич Ванин отлично трудится на заготовке рулонного сена. Теперь он косит однолетние на сенаж.

Под стать своему товарищу работают на заготовке кормов для общественного скота Сергей Петрович Мусаров и Александр Борисович Садовников.

Работа на лугах и неудобицах идет полным ходом. Не считаясь с личным време-

нем, трудятся кормозаготовители. Спешат, ведь вплотную подошла уборочная стада.

С. БЕЗВОЛЕНКО,

главный агроном совхоза «Анжеро-Судженский».

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОКА СТРОИТСЯ НОВАЯ ШКОЛА

Совсем немного времени осталось до начала учебного года. Ждут учащиеся села Судженки, когда откроет двери вновь строящаяся школа. Строительство школы ведет коллектив межрайонной строительной организации. За последнее время темпы строительства школы заметно улучшились. Работают две строительные бригады. С одной стороны

скоро Совет нынешним летом был ремонт старой школы. Он проведен своевременно. Заменены и покрашены полы и другие деревянные конструкции, побелены стены и потолки.

То есть сделано все, чтобы в этом году в старенькой

школе учащимся было тепло и уютно.

Завезен в школу уголь. Заканчивают кладку стен 40 тонн этого топлива уже первого этажа, со второй—доделывают нулевой цикл. Думаем, что в следующем учебном году у детей хлеборобов и животноводов центральной усадьбы совхоза «Чиндинский» будет большой праздник. Они, наконец-то, будут учиться в светлых, просторных классах новой современной школы.

И. ПИЛЮГИН,
председатель
Судженского
сельского Совета.

Строительство школы идет под постоянным контролем народных депутатов Судженского сельского Совета. Постоянной заботой сель-

ПОМОЧЬ НЕ В СИЛАХ

К нам в редакцию пришло письмо: «Дорогая редакция! Мы, жители ул. Пожарной, домов 1, 3, 5, просим вас через газету «Наше время» помочь нам. Дело в том, что наши канализационные колодцы не откачиваются уже три недели. Мы обращались во все инстанции, но помощи никакой не получили». Под письмом девять подписей. Наш корреспондент связался с директором швейной фабрики «Восход» (которой принадлежат эти дома) Михаилом Александровичем Паршиным. Вот что он ответил:

«Мы сами не знаем, когда сможем откачать эти колодцы. Жители, конечно, правы в своих требованиях, но, к сожалению, фабрика пока не в силах помочь чем-либо. Дело в том, что у нас отсутствует техника для этих нужд. Трактор, недавно купленный фабрикой специально для откачивания канализаций, сразу вышел из строя, запчастей же сейчас невозможно ни где найти. Куда мы только ни обращались с просьбой предоставить машину или трактор—и в коммунальном хозяйстве, и у пивзавода просили, но везде одни и те же беды: техника ломается, а запчастей нет. Поэтому очень жаль, но мы не знаем, когда же сможем откачать эти колодцы.

Вот такая безнадега. Кажется, самое время позаботиться о людях и проявить свою находчивость депутатам поселкового Совета. Нет?

Приходите в 8. 45

На это письмо мы попросили ответить старшего госавтоинспектора Янского РОВД В. П. Вяткина:

—Дело в том, что в настоящее время я нахожусь на больничном, инспектор В. Попов также был на больничном, а сейчас в отпуске. Находитесь в отпуске и М. Шерстнев. Кроме того, в настбящее время оставшиеся работники ГАИ проводят техосмотры транспорта, и днем

их действительно трудно застать на месте. У нас есть определенное время приема граждан, но очень часто случается так, что в эти часы на дорогах происходят какие-либо происшествия и нам приходится немедленно выезжать. Но, однако, могу точно гарантировать: в любой день, в 8 часов 45 минут, работники ГАИ на месте, в это время у нас проводится развод. Так что приходите и получайте нужные справки.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Еще раз о бане

Уважаемая редакция! В очередной раз хочу написать о бане. Это хорошо, что баня у нас новая, но почему-то все в ней хуже, чем было в старой бане. Или у нас так привыкли, чтобы никто ни за что не отвечал? Идешь в баню и думаешь, что сейчас хорошо помоешься и попаришься. Но это только, пока идешь. А как только заходишь в баню, сразу настроение падает—хоть разворачивайся и уходи. Но, так как больше мяться негде, приходится раздеваться.

А дело вот в чем. Первое: некоторые тазы без ручек, да и вообще не хватает тазов. Чтобы открыть дверь в парную, необходимо приложить немалую силу. Нет лампочек, нет ручек на дверях, а главное—нет пара. Раньше был и сухой, и сырой пар, а теперь все кончилось. Хорошо, если повезет, и вода будет горячая, а то случается — чуть теплая бежит.

И это одна баня на всю Яю. Когда ни пойдешь, в любой день,—все одно и то же, и не знаешь, когда выбрать время, чтобы нормально помыться. Вот и получается, что деньги-то добавили, а тепло убавили. Может, газета нам сможет чем-то помочь?

М. ОЗЕРОВ,
инвалид Великой Отечественной войны II группы,

НАМ ОТВЕЧАЮТ

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

По фактам, изложенным в статье «Нас лишают радиоинформации» в газете «Наше время», Государственным предприятием связи и информатики (ГПСИ) указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

Во всех оставшихся киноустановках района — за 1 рубль.

Фильмы, которые показаны повторно, будут стоить для зрителей 1 рубль. Если «кининик» прокрутит ленту на кинопредвижке, то отдайте 50 копеек. Любители хроникально-документальных, научно-популярных и учебных фильмов могут также обойтись 50 копейками.

Детишкам на специальных сеансах придется уплатить 50 копеек. «Видики» и ви-

Рабочая, 60, и Ватутина, 2.

Руководству Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) и Янского ЛТЦ указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

Во всех оставшихся киноустановках района — за 1 рубль.

Фильмы, которые показаны повторно, будут стоить для зрителей 1 рубль. Если «кининик» прокрутит ленту на кинопредвижке, то отдайте 50 копеек. Любители хроникально-документальных, научно-популярных и учебных фильмов могут также обойтись 50 копейками.

Детишкам на специальных сеансах придется уплатить 50 копеек. «Видики» и ви-

Рабочая, 60, и Ватутина, 2.

Руководству Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) и Янского ЛТЦ указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

Во всех оставшихся киноустановках района — за 1 рубль.

Фильмы, которые показаны повторно, будут стоить для зрителей 1 рубль. Если «кининик» прокрутит ленту на кинопредвижке, то отдайте 50 копеек. Любители хроникально-документальных, научно-популярных и учебных фильмов могут также обойтись 50 копейками.

Детишкам на специальных сеансах придется уплатить 50 копеек. «Видики» и ви-

Рабочая, 60, и Ватутина, 2.

Руководству Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) и Янского ЛТЦ указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

Во всех оставшихся киноустановках района — за 1 рубль.

Фильмы, которые показаны повторно, будут стоить для зрителей 1 рубль. Если «кининик» прокрутит ленту на кинопредвижке, то отдайте 50 копеек. Любители хроникально-документальных, научно-популярных и учебных фильмов могут также обойтись 50 копейками.

Детишкам на специальных сеансах придется уплатить 50 копеек. «Видики» и ви-

Рабочая, 60, и Ватутина, 2.

Руководству Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) и Янского ЛТЦ указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

Во всех оставшихся киноустановках района — за 1 рубль.

Фильмы, которые показаны повторно, будут стоить для зрителей 1 рубль. Если «кининик» прокрутит ленту на кинопредвижке, то отдайте 50 копеек. Любители хроникально-документальных, научно-популярных и учебных фильмов могут также обойтись 50 копейками.

Детишкам на специальных сеансах придется уплатить 50 копеек. «Видики» и ви-

Рабочая, 60, и Ватутина, 2.

Руководству Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического узла связи (ЭТУС) и Янского ЛТЦ указано на необходимость усиления контроля за выполнением заявок граждан в контрольные сроки и принятия мер по улучшению качества работы сети проводного вещания районного центра.

В. ОСИПОВ,

Сюрпризы кинорынка

Новости сыплются на нас каждый день. К гадким и тревожным мы уже начинаем привыкать. От хороших отыгаем. К какой категории новостей можно отнести и ту, которую нам преподносит исполнком Кемеровского областного Совета, судите сами.

С 19 августа вводится новый прейскурант на билеты на киноуслуги и кинопредприятия.

Художественные фильмы, полнометражные документальные, научно-популярные и сборники для кинотеатров и киноустановок первым экраном в «Планете», РДК, совхозе «Яйский», в Яя-Борике, Ново-Николаевке, Судженке, Вознесенке, Улановке и Марьевке будут показывать за 2 рубля (1 серия). А 2 серии — соответственно за 4 рубля.

В КОЛХОЗЕ «Родина», оставшись без Бекетского отделения, колхозники теперь своим небольшим коллективом стараются доказать, что могут жить неплохо и таким составом. Главное — не упускать погожих дней, не отлынивать от работы и заготовить надежный запас кормов для животноводства на зиму. Стараются с большей отдачей использовать каждый рабочий час, понимая, что только от них самих будет зависеть будущее хозяйства. Тем более, что уже поджимает и время уборки зерновых.

Мне удалось побывать с председателем Бекетского сельского Совета Н. А. Марченковым у механизаторов, занимающихся заготовкой зеленой массы. Неделю назад здесь было заложено ее уже 1310 тонн. Без перекуров работали шоферы и трактористы. Водитель Геннадий Иванович Тимофеев несколько днями раньше занимался заготовкой сена. В тюках на сенохранилище перевез 300 тонн. Отлично работает он и в эти дни. К силосной яме вывез зеленой массы 225 тонн. Мощные «кировцы» сразу же укладывают зеленый корм, едва поспевая за шофером.

Четко ведет учет зеленой массы старейший работник колхоза Иван Адамович Гордок. В его «бухгалтерии» всегда порядок и можно получить быстро любые данные по заготовке кормов. Он за многие годы работы учетчиком в



этом деле уже «собаку съел». Заготовка кормов продолжается. И бекетцы, и явориковцы постоянно интересуются, как идут дела друг у друга. У них что-то похожее на соревнование. Пусть и не то, застойное, социалистическое, а просто человеческое, дружеское. Оно здесь, может, и не оформлено на бумаге, как раньше, но стимул в работе дает. Ведь, разделившись, теперь никому не хочется ударить в грязь лицом.

На снимках: водитель Геннадий Иванович Тимофеев; учетчик Иван Адамович Гордок; идет закладка зеленой массы.

Фото В. Язовского.



РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ»—

это последние новости района.

Не подписаться на неё—значит, быть оторванным от жизни.

Мы прекрасно сознаём, что не каждый номер нашей газеты удачный, однако её стоит выписать хотя бы ради нескольких информаций, которые вам интересны и появляются почти всегда.

Подписка на «Наше время»— это экономия вашего семейного бюджета. Это всего 15 рублей 60 копеек на год— цена, доступная даже каждому пенсионеру и малоимущим семьям, тем более, что проблемы этой категории людей будут подниматься на страницах газеты и в 1992 году. Впрочем, «Наше время»—это газета для всех. Думаем, что района в предстоящем году будет не менее интересной. Приглашаем всех наших читателей в отделения связи и «Союзпечати».

НЕ БЕЙТЕ ШАРОВУЮ МОЛНИЮ!

В последнее время у доктора химических наук, заведующего лабораторией Института общественной и коммунальной гигиены М. Дмитриева сильно прибавилось работы. Количество шаровых молний в стране резко увеличилось. А Михаил Тимофеевич с присущей ученым скрупулезностью старается как можно подробнее и тщательнее зафиксировать, при каких обстоятельствах, когда, где появлялась загадочная небесная странница. Дело в том, что он единственный у нас в стране, да, пожалуй, и в мире охотник за шаровыми молниями. В его уникальной коллекции около десяти тысяч описаний этого удивительного природного явления.

— Встречи с шаровыми молниями, — говорит Михаил Тимофеевич, — иногда приводят к таким последствиям, что просто диву даешься. Вот пример из Ставропольского края. Во время сильной грозы огненный шар величиной с футбольный мяч, подпрыгивая, катился по улице. При соприкосновении с землей он выбивал ямы полметра в глубину и полтора в диаметре. Таким образом, шар изрешетил всю улицу на протяжении двух кварталов. Потом с шумом разорвался и огненной струей ушел в небо. Самое досадное, что улицу как раз только перед этим заасфальтировали. Местные жители долго это добивались — и на тебе.

Но не все встречи с молнией кончаются так удачно. Туристы, серьезные люди, отправились в поход. Через некоторое время их тела нашли вокруг палатки. Было видно, что они умер-

ли в страшных мучениях. Некоторые детали указывали на то, что к их гибели причастна шаровая молния. Дело в том, что некоторые виды молний могут быть ядовиты, излучать вредные вещества. Другой случай произошел с отцом и сыном. Они зимой отправились в горы. Отец ненадолго отошел от стоянки. Когда вернулся — сын словно сквозь землю провалился. А по следам на снегу видно, что он никуда не отходил и к нему никто не приближался. Опять же по деталям восстановили картину: мощная шаровая молния, видимо, при встрече с юношей просто испепелила его.

В свое время одна из небесных незнакомок попала в нафталинхранилище на Макеевском коксохимическом производстве. Ущерб причинен немалый. А когда огненный шар задел за телевизионную антенну на доме одного из жителей села Червленое Волгоградской области, то взрывом просто разметало крышу жилища. Подобных мелких «хулиганств» шаровой молнии зарегистрировано сколько угодно. Она плавит рельсы, убивает скот, поджигает мебель, ломает технику.

Надежных средств борьбы с шаровыми молниями нет. Обычные громоотводы на нее не действуют, вернее, она на них не реагирует. Поэтому всегда есть опасение за нефте- и газохранилища. Кстати, в среднем городе во время крупной грозы возникает до десяти пожаров именно из-за действия шаровых молний.

Люди, которые пострадали при встрече с шаровой молнией, тяжело болеют. У врачей пока нет способов борьбы с заболеваниями, которые она вызывает. Симптомы болезни такие же, какими бывают при сильном радиоактивном облучении и поражении центральной нервной системы.

По исследованию природы шаровой молнии было поставлено множество экспериментов. Но окончательного ответа до сих пор нет. По одной гипотезе — это антивещество, которое проникает к нам из космоса. По другой — результат фокусировки космических лучей облаками. А по предположению академика П. Капицы, особая область атмосферы, концентрирующая радиоволновые излучения грозовых облаков.

Установлено, что шаровая молния может быть не только в виде светящегося, яркого образования. Есть и невидимые, и черные шаровые молнии. О них упоминается даже в литературе: «Гордо реет буревестник, черной молнии подобный». У Куприна рассказ так и называется «Черная молния». Удалось снять «черную молнию». На фотографии она как бы состоит из загадочных нитей, сплетенных в клубок. Температура шаровой молнии достигает 10—15 тысяч градусов. Очень часто она обладает каким-то микроволновым излучением. Известно множество случаев с летчиками, которые при встрече с шаровой молнией теряли сознание из-за воздействия на них излучения. Словом, пока это явление для нас сплошная

загадка. В одном из районов Англии обнаружили на пшеничных полях правильные круги. Предположили, что это следы посадок инопланетных кораблей. Я считаю, что и в этом случае мы имеем дело с проявлениями действия шаровой молнии. Я сам часто бывал на местах, над которыми пролегал путь шаровых молний. Трава под ними погибала, и след четко читался. Здесь вполне возможно то же объяснение.

Кстати, с помощью шаровых молний можно действительно объяснить многие явления. Скажем, не они ли причина исчезновения команд на «летучих голландцах». Или часто звучит вопрос: кто поджигает леса? Возможно, шаровые молнии. Они образуются ведь не только во время грозы, но и в обычные солнечные дни...

При встрече с шаровой молнией не стоит убегать, метаться и вообще делать какие-либо резкие движения. Надо затянуть дыхание, но при этом взять в руки какой-нибудь, только не металлический, предмет и выставить его впереди себя. Если шаровая молния все же припишет к нему, то осторожно положите его на землю. Ни в коем случае не бейте шаровую молнию. Кстати, любопытная деталь: стрельба не оказывает на нее никакого действия. Словом, старайтесь вести себя с загадочной незнакомкой интеллигентно, и, надеюсь, она вас не обидит.

(Из книги
«Тайны XX века»).



— Вырасту — дядлом буду. (Свердловская область).
Фото А. Семёхина. [Фотохроника ТАСС].

СПОРТ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

Бой русского стиля



Их кредо — не нападение, а оборона. Искусство в любой экстремальной ситуации спасти жизнь свою и тех, за кого в ответе всякий настоящий мужчина.

Рукопашный бой русского стиля — всего лишь одна из дисциплин краснодарской «Школы выживания», основанной А. А. Кадочниковым. С легкой руки журналистов А. А. Кадочникова стали называть «русским ниндзя». Позвольте не согласиться: смертоносное искусство «людей-невидимок» было исключительно клановым и служило сильным мира сего. У Кадочникова и его учеников А. Ретюнских из Москвы и А. Лаврова из Свердловска задачи в корне иные: возвращение и усовершенствование традиций отечественной «Школы выживания», которая, впрочем, в прошлые века не имела какого-либо названия, но органично вписывалась в жизненный уклад наших предков.

По существу, комплексная система приемов выживания не что иное, как образ мышления, восприятие человеком окружающей среды, определение своего места в мире и способа существования, позволяющего адекватно реагировать на любую опасность.

На снимке: во время тренировки А. А. Кадочникова (справа) и военнослужащий С. Виноградов.

О. ГАРАНИНА.

Фото А. Яковлева.
(ТАСС).

ИНОСТРАННЫЙ ЮМОР



Очередная претендентка на вакантное место секретарши говорит остальным: «Он ищет секретаршу до 25 лет с 30-летним стажем работы».

Фотохроника ТАСС.

Реклама. Справки. Объявления

Яйской швейной фабрике ленино приспособлений на «Восток» срочно требуются швейные машины, шофер, тракторист на Т-40, слесарь-токарь по изготов-

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7368.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 2052.
Газета подписана в печать 19 августа в 17 час. 20 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

За редактора
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел висем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-87 — зав. типографией.

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА, ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-55, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-87.